
 

 
 

 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRAÍ/MG 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 1/2024,  

DE 18 DE ABRIL DE 2024 

CADERNO DE PROVA – MANHÃ 

FISIOTERAPEUTA 
 

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 
1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, de 1 a 40 e distribuídas da 

seguinte forma: 

 1 a 10 – Língua Portuguesa; 

 11 a 20 – Raciocínio Lógico; 

 21 a 30 – Legislação Municipal; 

 31 a 40 – Conhecimentos Específicos. 
2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 

anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis. 

3. Para cada uma das questões de múltipla escolha, são apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta. 
Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente à questão. 

4. O tempo disponível para esta prova é de 3 (três) horas. 
5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas. 
6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados para avaliação. 
7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 1 (uma) hora de seu início, 

mas somente poderá levar consigo o caderno de questões no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos 
anteriores ao horário determinado para o encerramento da prova. 

8. Não será permitida a anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e/ou em qualquer outro meio. 

9. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas. 
10. Boa prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto 1 para responder às questões de 1 a 4. 
 

A cidade de Miraí está enfrentando uma significativa proliferação de moscas e pernilongos, um problema que tem afetado 
a qualidade de vida dos moradores. Para combater essa situação, a Secretaria Municipal de Saúde e a Equipe de Endemias de 
Miraí estão trabalhando de forma unida, o que intensifica suas ações em todos os bairros da cidade. Como medida principal, a 
equipe de Endemias realizará a aplicação de inseticida em todas as regiões de Miraí. Essa ação visa reduzir drasticamente a 
população de moscas e pernilongos, diminuindo os riscos de doenças transmitidas por esses insetos e melhorando as 
condições sanitárias do município. Para que o trabalho da equipe seja bem-sucedido, é fundamental a colaboração dos 
cidadãos. A equipe de Endemias pede que todos deixem suas casas abertas no momento da aplicação do inseticida, permi-
tindo, assim, que o produto alcance todos os ambientes internos e externos das residências. 

(Disponível em: https://www.guiamirai.com.br. Acesso em: 07 ago. 2024, com adaptações.) 

 

Questão 1 
Assinale a alternativa correta em relação à pontuação do penúltimo período do Texto 1. 
(A) A vírgula ocorre porque a oração principal inicia com a expressão “Para que”.  
(B) Como o período é curto e objetivo, o emprego da vírgula é facultativo.  
(C) Há uma inversão na ordem dos termos na segunda oração e, por isso, o uso de vírgula. 
(D) A oração subordinada adverbial está deslocada para o início do período. 
 

Questão 2 
Assinale a alternativa que corresponde à função exercida pela oração em destaque no último período do Texto 1. 
(A) Substantiva. 
(B) Adjetiva. 
(C) Adverbial. 
(D) Explicativa. 
 

Questão 3 
Assinale a alternativa que corresponde às classes gramaticais da palavra “que” destacadas no Texto 1, respectivamente. 
(A) conjunção integrante – conjunção integrante – conjunção integrante  
(B) conjunção integrante – pronome relativo – conjunção integrante  
(C) pronome relativo – pronome relativo – conjunção integrante. 
(D) pronome relativo – conjunção subordinativa – conjunção integrante. 
 

Questão 4 
Assinale a alternativa que reescreve o trecho “Como medida principal, a equipe de Endemias realizará a aplicação de inseti-
cida em todas as regiões de Miraí. Essa ação visa reduzir drasticamente a população de moscas e pernilongos, diminuindo os 
riscos de doenças transmitidas por esses insetos e melhorando as condições sanitárias do município” mantendo o sentido e a 
correção gramatical.  
(A) A equipe de Endemias conforme ação fundamental para o município aplicará inseticida em todos os locais de Miraí 

com a intenção de diminuir drasticamente moscas e pernilongos e diminuir o perigo de doenças transmitidas por esses 
agentes no sentido de melhorar as condições sanitárias. 

(B) A equipe de Endemias realizou, como ação essencial para as condições sanitárias de Miraí, a aplicação de inseticida, 
aspirando, assim, a redução drástica de moscas e pernilongos, bem como a diminuição dos riscos de doenças transmitidas 
por esses insetos. 

(C) A aplicação de inseticida nas diversas regiões de Miraí reduziu muito a população de moscas e pernilongos e os 
riscos de doenças transmitidas por esses insetos, o que melhorou as condições sanitárias do município. 

(D) A equipe de Endemias vai efetivar a aplicação de inseticida nas regiões de Miraí, como medida fundamental para 
diminuir drasticamente moscas e pernilongos, assim como os riscos de doenças transmitidas por esses insetos. Isso 
melhorará as condições sanitárias do município. 
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Texto 2 para responder às questões de 5 a 7. 
 

A partir do dia 6 de agosto de 2024, entram em vigor as restrições para as emissoras de rádio e televisão devido às 
eleições municipais, conforme estabelecido pela Lei no 9.504/1997 e pela Resolução TSE nº 23.610/2019. Essas regras 
proíbem a propaganda política nas transmissões, o tratamento privilegiado a candidatos ou partidos, a retransmissão 
de lives eleitorais, e a veiculação de programas que façam alusão ou crítica a candidatos. Além disso, a divulgação de 
pesquisas eleitorais identificáveis e nomes de programas que possam remeter a candidatos também está vedada. Para 
auxiliar as emissoras de rádio e TV a se adequarem às normas, a Associação Brasileira de Emissoras de Rádio e Televisão 
disponibiliza um Calendário das Eleições 2024 e um e-book com orientações. Em caso de dúvidas jurídicas, as emissoras 
podem contar com o atendimento da ABERT.  

(Disponível em: https://www.guiamirai.com.br. Acesso em: 07 ago. 2024, com adaptações.) 

 

Questão 5 
Assinale a alternativa correta em relação ao emprego do acento grave indicativo de crase no primeiro período do Texto 
2. 
(A) Se substituíssemos “eleições municipais” por “regulamentação do Tribunal Superior Eleitoral”, a expressão “devido 

às” seria obrigatória porque o substantivo é feminino.  
(B) Se substituíssemos “eleições municipais” por “seu pleito de outubro”, o uso de crase seria facultativo em razão do 

uso do pronome possessivo. 
(C) Se, em vez de “eleições municipais”, usássemos “escolhas políticas dos municípios”, a ocorrência da crase seria 

obrigatória e idêntica à do texto original.  
(D) Não há diferenças entre o uso de artigo definido ou indefinido em caso de emprego obrigatório de acento grave 

indicativo de crase, como em “devido às eleições municipais”. 
 

Questão 6 
Assinale a alternativa que corresponde às funções morfológica e sintática da palavra “que” no segundo período do Texto 
2. 
(A) Pronome Relativo – Sujeito. 
(B) Pronome Pessoal – Objeto direto. 
(C) Conjunção Integrante – Complemento Nominal. 
(D) Pronome Relativo – Predicativo. 

 
Questão 7 
Em “Além disso, a divulgação de pesquisas eleitorais identificáveis e nomes de programas que possam remeter a candi-
datos também está vedada.”, a expressão “Além disso” pressupõe que 
(A) o período posterior ao trecho introduzido pelo referido conector apresentará informações que ainda não apareceram no 

texto. 
(B) as informações do trecho apresentado não são inéditas. 
(C) já foram apresentados outros procedimentos que estão vedados no processo eleitoral. 
(D) todas as informações acerca das eleições foram anteriormente apresentadas. 
 
Texto para responder às questões de 8 a 10. 
 

A Escola Estadual Santo Antônio, localizada na Rua Presidente Médici, 315, Centro, Miraí – MG, promoverá a Feira das Nações 
nos dias 8 e 9 de agosto. O evento terá início no dia 8 às 18h, com a abertura oficial e apresentações dos alunos. No dia 9, a 
exposição das salas temáticas acontecerá das 8h às 14h30min. A Feira das Nações é uma celebração da diversidade cultural, com 
a participação dos alunos que apresentarão trabalhos sobre diferentes países, destacando aspectos culturais, históricos e sociais. 
Haverá sala temática na Feira das Nações em Miraí, que estará decorada e o visitante poderá conhecer mais sobre cada nação 
representada. Esse evento promoverá a educação, o futuro e a transformação e incentivará os alunos no aumento de seus 
conhecimentos sobre o mundo e na importância do respeito às diversas culturas. 

(Disponível em: https://www.guiamirai.com.br. Acesso em: 07 ago. 2024, com adaptações.) 
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Questão 8 
A partir da leitura de “A Feira das Nações é uma celebração da diversidade cultural, com a participação dos alunos que 
apresentarão trabalhos sobre diferentes países, destacando aspectos culturais, históricos e sociais.”, assinale a alterna-
tiva em que palavras e expressões em destaque exercem a função sintática de adjunto adnominal. 
(A) A Feira das Nações” – “uma celebração da diversidade cultural”. 
(B) “participação dos alunos” – “aspectos culturais, históricos e sociais”. 
(C) “que apresentarão trabalhos” – “sobre diferentes países” 
(D) “A Feira das Nações” – “destacando aspectos culturais, históricos e sociais”. 
 

Questão 9 
Assinale a alternativa que corresponde à forma plural correta do período “Haverá sala temática na Feira das Nações em 
Miraí, que estará decorada e o visitante poderá conhecer mais sobre cada nação representada.” 
(A) Haverão salas temáticas na Feira das Nações em Miraí, que estará decorada e os visitantes poderão conhecer mais 

sobre cada nação representada. 
(B) Haverá salas temáticas nas Feiras das Nações em Miraí, que estarão decorada e os visitantes poderão conhecer mais 

sobre cada nação representada. 
(C) Haverão salas temáticas na Feira das Nações em Miraí, que estarão decorada e os visitantes poderão conhecerem 

mais sobre cada nação representada. 
(D) Haverá salas temáticas nas Feiras das Nações em Miraí, que estarão decoradas e os visitantes poderão conhecer 

mais sobre cada nação representada. 
 

Questão 10 
Dos seguintes períodos extraídos do Texto 3, assinale aquele constituído apenas por orações coordenadas. 
(A) “A Escola Estadual Santo Antônio, localizada na Rua Presidente Médici, 315, Centro, Miraí – MG, promoverá a Feira 

das Nações nos dias 8 e 9 de agosto.” 
(B) “O evento terá início no dia 8 às 18h, com a abertura oficial e apresentações dos alunos.” 
(C) “A Feira das Nações é uma celebração da diversidade cultural, com a participação dos alunos que apresentarão 

trabalhos sobre diferentes países, destacando aspectos culturais, históricos e sociais.” 
(D) “Esse evento promoverá a educação, o futuro e a transformação e incentivará os alunos no aumento de seus conhe-

cimentos sobre o mundo e na importância do respeito às diversas culturas.” 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Questão 11 
Arlene, Louise e Rafa estudam na Faculdade Alfa. Cada uma estuda em um curso superior diferente. Uma cursa Arquitetura, a 
outra cursa Biologia e o outra estuda Relações Públicas. Sabe-se que: Arlene não estuda Arquitetura e que Rafa estuda Biolo-
gia. Com base nessas informações é correto afirmar que: 
(A) Louise estuda arquitetura. 
(B) Arlene não estuda Relações Públicas. 
(C) Arlene estuda Biologia. 
(D) Louise estuda Relações Públicas. 
 

Questão 12 
Quatro médicas estão participando de um processo de seleção, no qual é necessário identificar qual delas é a cardio-
logista. Diante disso, analise as afirmações a seguir: 

 Pérola: Mary é a cardiologista; 

 Anny: Eu não sou a cardiologista; 

 Mary: Rubi é a cardiologista; 

 Rubi: Mary está mentindo. 
Sabendo-se que apenas uma delas está mentindo, a cardiologista é: 
(A) Mary. 
(B) Anny. 
(C) Rubi. 
(D) Pérola. 
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Questão 13 
As proposições lógicas podem ser representadas por símbolos auxiliares e conectivos lógicos. De acordo com a proposição “A 
Cidade não é pequena se somente se a sociedade é animada.”, assinale a alternativa que poderá representá-la por meio dos 
símbolos/conectivos lógicos. 
(A) (p)  q 
(B) ((~p)  q) 
(C) (~p) v q 
(D) ((~p) ^q) 
 

Questão 14 
Duas proposições “p” e “q” são consideradas equivalentes quando os resultados de suas tabelas-verdade são idênticos. 
Conforme as preposições a seguir. 

 P1: É necessário que Ana Beatriz não viaje para que tenha a festa de 15 anos. 

 P2: Não é certo que Ana Beatriz tenha a festa de 15 anos e vá à viagem. 

 P3: Ana Beatriz, não viaje! Ana Beatriz você não terá a festa de 15 anos. 
No que refere as proposições apresentada, assinale a alternativa que são equivalentes entre si. 
(A) P1 e P3. 
(B) P2 e P3. 
(C) P1 e P2. 
(D) P1, P2 e P3. 
 

Questão 15 
Acontecerá um mutirão de atendimento médico em Miraí. Sabe-se que se o Dr. Alfa ou Dr. Beta atenderem, então o mutirão 
é demorado. Se Dr. Ômega atender ao mutirão, então o atendimento não será demorado. Ora, o atendimento não é 
demorado. Logo, se o atendimento não é demorado 
(A) Dr. Ômega atendeu no mutirão de Miraí. 
(B) Dr. Alfa e Dr. Beta não atenderam no mutirão de Miraí. 
(C) Dr. Alfa e Dr. Beta atenderam no mutirão de Miraí. 
(D) Dr. Ômega não atendeu no mutirão de Miraí. 
 

Questão 16 
A partir das afirmações, A – quando uma proposição composta é sempre falsa; B – Quando uma proposição composta é 
sempre verdadeira; e C – quando o valor lógico de uma proposição composta pode ser verdadeiro ou falso dependendo do 
valor lógico de suas proposições simples, tem-se respectivamente 
(A) Contradição, contingência e tautologia. 
(B) Tautologia, contradição e contingência. 
(C) Contradição, tautologia e contingência. 
(D) Contingência, contradição e tautologia. 
 

Questão 17 
Tabela verdade é um dispositivo utilizado no estudo da lógica matemática. Com o uso desta tabela é possível definir o 
valor lógico de uma proposição, isto é, saber quando uma sentença é verdadeira ou falsa. Em lógica, as proposições 
representam pensamentos completos e indicam afirmações de fatos ou ideias, conforme a tabela verdade a seguir. 
 

Tabela Verdade 

P Q P  Q P V Q P  Q 

F F V F V 

F V V V F 

V V V V V 

V F ? ? ? 
 

Analise a tabela apresentada e assinale a alternativa que corresponde aos itens ausentes na última linha, das três últimas 
colunas da tabela verdade. 
(A) F, F, F. 
(B) V, V, V. 
(C) F, F, V. 
(D) F, V, F. 
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Questão 18 
Dada uma sequência de duas proposições lógicas, representadas por “A” e “B” e os devidos conectivos lógicos, pode-se 
afirmar que elas são consideradas uma proposição condicional e uma disjunção exclusiva. Sendo assim, assinale a 
alternativa que as representa, respectivamente. 
(A) A → B e A v B 
(B) A ↔ B e A ^ B 
(C) A v B e A → B 
(D) A ↔ B e A V B 
 

Questão 19 
Define-se como tautologia a proposição composta que será sempre verdadeira, independente dos valores lógicos das 
proposições simples que a compõe. Com base nessa informação, assinale a alternativa que apresenta uma tautologia 
lógica. 
(A) Ou ela está linda, ou ela está feia. 
(B) Se ela está linda, então você está feio. 
(C) Ela está linda, ou ela está feia. 
(D) Ela está linda e feia. 
 

Questão 20 
As proposições simples ou atômicas são assim caracterizadas por apresentarem apenas uma ideia. As proposições compostas 
ou moleculares são assim caracterizadas por apresentarem mais de uma proposição conectadas pelos conectivos lógicos. 
Com base nessas informações, assinale a alternativa que apresenta uma proposição simples e uma composta, respectiva-
mente: 
(A) Juliana está cansada. Juliana está exausta. 
(B) Pedro que horas são? São 7h. 
(C) Maria não está acordada. Acorde ela agora! 
(D) Mariana é advogada. Julia é alta ou Julia é magra. 

 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

Questão 21 
De acordo com as disposições legais, a respeito das empresas públicas, das sociedades de economia mista, das autar-
quias e (ou) fundações públicas, assinale a alternativa que apresenta como essas empresas públicas podem ser criadas. 
(A) Mediante decreto do Prefeito Municipal. 
(B) Somente por lei específica. 
(C) Por resolução do conselho administrativo da entidade. 
(D) Através de um acordo entre o município e empresas privadas. 
 

Questão 22 
Ana é proprietária de um imóvel localizado na área urbana de um município. Recentemente, a prefeitura realizou uma 
obra de pavimentação e drenagem na rua onde o imóvel de Ana está situado, resultando em uma valorização significa-
tiva do seu imóvel. A administração municipal decidiu cobrar contribuição de melhoria dos proprietários dos imóveis 
beneficiados pela obra, incluindo Ana. Com base no Art. nº 112 da legislação municipal, assinale a alternativa correta 
que indica o limite da contribuição de melhoria que pode ser cobrada de Ana. 
(A) O limite da contribuição é exclusivamente o valor total da obra, independentemente do valor individual acrescentado a 

cada imóvel beneficiado.  
(B) O limite da contribuição é o valor total da obra dividido igualmente entre todos os proprietários de imóveis beneficiados, 

sem considerar o aumento de valor individual de cada imóvel. 
(C) A contribuição de melhoria pode ser cobrada sem limite, desde que seja aprovada pela maioria dos proprietários dos 

imóveis beneficiados. 
(D) O limite da contribuição é o valor total da despesa realizada com a obra e, individualmente, o acréscimo de valor que a 

obra resultar para o imóvel de cada proprietário. 
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Questão 23 
As pessoas jurídicas de direito público e as de direito privado que prestam serviços públicos poderão responder por danos 
causados por seus agentes. Assinale a alternativa correta, acerca da condição necessária para que seja assegurado o direito 
de regresso. 
(A) Nos casos de dolo ou culpa. 
(B) Apenas nos casos de culpa exclusiva do agente. 
(C) Somente se houver contrato formal entre a pessoa jurídica e o agente. 
(D) Em casos em que haja a comprovação do dolo, pois a culpa não assegura direito de regresso.  
 

Questão 24 
Caso o projeto de lei orçamentária anual do Município seja rejeitado pela Câmara Municipal, é correto afirmar. 
(A) A Câmara deve propor um novo projeto de lei orçamentária imediatamente. 
(B) O orçamento do exercício em curso prevalecerá para o ano seguinte, com a devida atualização dos valores. 
(C) A Prefeitura deve operar sem um orçamento aprovado até que um novo projeto seja aceito. 
(D) O Prefeito deve promulgar o projeto de orçamento originário do Executivo. 
 

Questão 25 
O Art. nº 13 da Lei Orgânica Municipal elenca um rol de proibições ao Município sobre instituição de impostos. No que 
se refere às restrições ao município é vedado instituir impostos sobre 
(A) a produção de energia elétrica. 
(B) a renda das empresas privadas locais. 
(C) os templos de qualquer culto. 
(D) os veículos de transporte coletivo. 
 

Questão 26 
Um servidor público municipal, ocupante de cargo em comissão, foi eleito Deputado Estadual e agora busca orientações a 
respeito de como proceder em relação ao cargo em comissão. Com base no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, 
assinale a alternativa que reflete as disposições do Art. nº 116 a respeito da investidura em mandato eletivo de servidor 
ocupante de cargo em comissão.  
(A) O servidor pode acumular o cargo em comissão com o mandato eletivo, desde que haja compatibilidade de horários. 
(B) O servidor é promovido automaticamente a um cargo superior na administração pública. 
(C) O servidor é exonerado automaticamente do cargo em comissão ao assumir o mandato eletivo. 
(D) O servidor continua no cargo em comissão até o término do mandato eletivo. 
 

Questão 27 
O Art. nº 143 estabelece os deveres do servidor público municipal, dentre eles o de levar ao conhecimento da autoridade 
superior as irregularidades de que tiver ciência em razão do cargo ou função. A respeito da representação, assinale a alterna-
tiva correta. 
(A) A representação deve ser encaminhada pela via hierárquica e será apreciada pela autoridade superior àquela contra 

a qual é formulada, com garantia de ampla defesa ao representado. 
(B) A representação deve ser feita diretamente à autoridade superior, sem necessidade de seguir a via hierárquica. 
(C) A representação é opcional ao servidor, podendo ele fazê-la ou não para evitar retaliações. 
(D) A representação só deve ser feita se o servidor receber uma ordem direta para tal. 
 

Questão 28 
No que se refere a readaptação de servidor público ocupante de cargo de provimento efetivo da Administração Direta e 
Indireta do Município, assinale a alternativa correta. 
(A) A readaptação é voluntária e ocorre somente quando o servidor solicita, independentemente de laudo médico. 
(B) A readaptação é o aproveitamento compulsório do servidor em um cargo compatível com as limitações físicas ou 

mentais, apuradas por inspeção médica oficial. 
(C) O servidor pode escolher entre manter seu cargo atual ou ser readaptado para um novo cargo, sendo facultada a 

comprovação médica. 
(D) A readaptação ocorre com base na conveniência do gestor público, sem necessidade de avaliação médica. 
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Questão 29 
Marina, uma servidora pública, foi acusada de ter cometido um ato ilícito administrativo grave que pode resultar em uma 
penalidade superior a 30 (trinta) dias de suspensão. Diante dessa situação, caso seja aplicada a Marina a penalidade de suspen-
são de mais de 30 (trinta) dias, assinale a alternativa que apresenta corretamente a necessidade de ser instaurado processo 
administrativo disciplinar. 
(A) A penalidade pode ser aplicada diretamente sem necessidade de processo disciplinar, uma vez que o ilícito é grave. 
(B) A administração deve apenas notificar a servidora sobre a penalidade, sem necessidade de instaurar um processo 

disciplinar. 
(C) É obrigatória a instauração de um processo disciplinar, pois a penalidade pode ser superior a 30 (trinta) dias de 

suspensão, ou pode envolver demissão, rescisão contratual, cassação de aposentadoria ou destituição de cargos em 
comissão e função pública. 

(D) O processo disciplinar deve ser instaurado apenas se a penalidade for superior a 60 (sessenta) dias de suspensão. 

 
Questão 30 
O Código de Posturas do Município de Miraí-MG estabelece medidas obrigatórias para facilitar a circulação de deficientes 
físicos. Marque a alternativa correta que corresponde a uma dessas medidas.  
(A) As calçadas devem ser feitas de materiais diversos para atender a todos os gostos. 
(B) As calçadas devem ser de material flexível para maior conforto ao caminhar. 
(C) O meio-fio das calçadas deve ser rebaixado com rampa ligada à faixa de travessia. 
(D) As calçadas devem ter degraus para auxiliar a circulação. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
Questão 31 
O desempenho físico é um indicador significativo de saúde, pois é um fruto da função de todas as características físicas e 
mentais do indivíduo. Este indicador por sua vez é afetado por parâmetros específicos da aptidão física. Entre os testes para 
mensurar a aptidão física do indivíduo, assinale a alternativa que apresenta o teste que mensure a condição cardiorrespirató-
ria. 
(A) Manometria. 
(B) Dinamometria isocinética. 
(C) Ergoespirometria. 
(D) Baropodometria. 
 

Questão 32 
Um paciente com uma condição de síndrome do ombro congelado há cerca de 8 meses, chegou ao ambulatório da fisiotera-
pia com limitação no arco de movimento e com uma atrofia significativa dos músculos do deltóide. Após uma avaliação 
criteriosa do fisioterapeuta, ele prescreveu exercícios terapêuticos e aplicação regular de estimulação elétrica neuromuscular 
(EENM). De acordo com as informações, assinale a alternativa que corresponde à aplicação dos recursos físicos (EENM) neste 
tipo de paciente. 
(A) A corrente russa é a mais indicada, por ser uma corrente de média frequência, normalmente em torno de 2.500 Hz, 

modulada em pulsos de baixa frequência (50 Hz). 
(B) A corrente interferencial é a mais indicada, pois a interferência das duas correntes de média frequência cria uma corrente 

de baixa frequência (geralmente entre 50 a 80 Hz) no ponto de intersecção dentro do corpo, estimulando nervos e 
músculos de forma mais profunda e eficaz do que outras correntes. 

(C) O objetivo é retirar a dor do paciente, com isso a aplicação da corrente russa é a mais indicada. 
(D) A corrente de interferência usa duas correntes de média frequência (geralmente entre 1.000 e 2.000 Hz). 
 

Questão 33 
O plexo braquial é uma rede complexa de nervos que se originam da medula espinhal e é responsável pela inervação 
dos membros superiores, incluindo o ombro. Assinale a alternativa a respeito da anatomopatologia desta estrutura im-
portante do corpo humano. 
(A) As raízes do plexo braquial são formadas pelos ramos ventrais dos nervos espinhais de C7, C8, T1 e T2. 
(B) As divisões anteriores formam a parte anterior dos membros superiores (extensores). 
(C) O tronco superior é formado pelas raízes de C2 e C3 e o tronco médio é formado pela raiz de C5. 
(D) O Nervo Mediano é originado das raízes de C5 a T1, e é formado pela combinação dos fascículos lateral e medial.  
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Questão 34 
Um paciente de 69 anos de idade, encontra-se internado no hospital HGF devido a um quadro de infecções urinárias recor-
rente. Apresenta-se com quadro anêmico, cansaço constante, astenia e insuficiência renal moderada, com sintomas urêmicos 
e creatinina acima de 10 mg/dL. Após exames, foi prescrito imediatamente hemodiálise durante internação. Foi realizado 
eletroforese de proteínas que apresentou pico monoclonal na região das gamaglobulinas. A biópsia de medula óssea 
evidenciou medula óssea hipercelular infiltrada por plasmócitos displásicos compatível com Mieloma Múltiplo. Entre as 
avaliações, foi encontrado osteoporose precoce associado a perda funcional do movimento e perda da força muscular de 
membros inferiores. De acordo com o caso clínico, assinale a alternativa incorreta. 
(A) O Mieloma Múltiplo (MM) é uma patologia caracterizada por uma proliferação maligna de plasmócitos e uma 

subsequente abundância de paraproteína monoclonal. 
(B) O risco de uma fratura patológica é sempre uma preocupação aos profissionais que lidam com esses pacientes. 
(C) O diagnóstico por imagem pode ser realizado por meio de radiografias, tomografia computadorizada e ressonância mag-

nética. Geralmente, as tomografias são o exame de imagem inicial no estudo do MM, positivas em aproximadamente 75% 
dos pacientes. 

(D) Nesta doença, os plasmócitos malignos ativam as células responsáveis pela reabsorção óssea, os osteoclastos. O aumento 
da atividade dos oteoclastos acaba gerando um desequilíbrio de reabsorção e formação óssea e consequentemente 
destruição do tecido. 

 

Questão 35 
T.A.R. de 65 anos de idade, sexo masculino deu entrada em Unidade Hospitalar, relatando fortes dores no hemitórax es-
querdo, com tosse e dispneia persistente por quatro semanas associado a secreção. Paciente fumante por 40 anos. Foi 
realizado exame de imagem (Raio-X) e encaminhada ao pneumologista. O diagnóstico pela tomografia foi um derrame Pleural 
Septado em Hemitórax Esquerdo. O exame anatomopatológico da biopsia pleural confirmou o laudo de “Carcinoma pouco 
diferenciado infiltrando tecido fibroso”. Foi necessário um exame complementar de Imuno-histoquímico para uma análise 
profunda. O diagnóstico da patologia foi de origem pulmonar com metástase para pleura, no estágio de nível IV. Com base no 
entendimento do quadro clínico, assinale a alternativa incorreta. 
(A) A dispneia é um sintoma que acomete aproximadamente de 50% a 70% em 20% dos pacientes com câncer pulmonar.  
(B) A cirurgia é a principal chance de cura para pacientes com câncer pulmonar, porém, apenas 20% dos pacientes, 

aproximadamente, têm indicação cirúrgica, a maioria apresenta estadiamento anatômico avançado no momento da 
avaliação ou comorbidades associadas, que contra indiciam a intervenção cirúrgica. 

(C) A otimização da função cardiopulmonar, realizada pela intervenção fisioterapêutica com utilização de exercícios cine-
sioterápicos e de ventilação não-invasiva (VNI) no período pré-operatório pode ser indicada neste tipo de paciente. 

(D) Os exercícios resistidos como estratégia fisioterapêutica, podem ser associados à VNI, para garantir suporte ventilatório 
durante a execução deles.  

 

Questão 36 
Existem dois tipos de dispositivos de ventilação não invasiva usados para tratar distúrbios respiratórios, como apneia do sono, 
doenças pulmonares crônicas e insuficiência respiratória. Assinale a alternativa acerca da característica dessas duas possibilida-
des de ventilação não invasiva. 
(A) O Continuous Positive Airway Pressure (CPAP) fornece uma pressão de ar em ciclos respiratórios de 15s de duração, 

durante todo o ciclo inspiratório para manter as vias aéreas abertas e evitar o colapso delas. 
(B) O Bilevel Positive Airway Pressure (BiPAP) fornece duas pressões diferentes, uma pressão mais alta durante a inspiração 

Inspiratory Positive Airway Pressure (IPAP) e uma pressão mais baixa durante a expiração Expiratory Positive Airway Pres-
sure (EPAP). 

(C) O CPAP é o dispositivo padrão para tratar insuficiência respiratória. 
(D) A pressão mais baixa na expiração pode ser mais confortável para pacientes que têm dificuldade em expirar contra uma 

pressão constante quando utiliza-se o CPAP. 
 

Questão 37 
Quando se tem uma fratura maleolar, além de existir as classificações com base no número de maléolos fraturados envolvi-
dos, as fraturas maleolares do tornozelo também podem ser classificadas de acordo com mecanismo de lesão, como nas 
classificações de Danis-Weber e Lauge-Hansen. Assinale a alternativa acerca das classificações citadas. 
(A) A classificação de Weber A é considerada acima da sindesmose. 
(B) A classificação de Danis-Weber é baseada no mecanismo de lesão da fratura em relação à sindesmose. 
(C) A Weber C está acima da sindesmose, associada à instabilidade.  
(D) A classificação de Lauge-Hansen é baseada na localização da fratura. 
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Questão 38 
Paciente com 31 anos de idade, 1,82 cm, 82 kg deu entrada no departamento de fisioterapia do hospital HT com quadro de 
com dor crônica em região lombar, predominantemente a direita, sem sinais de irradiação para membros. Em anamnese 
prévia foi identificado histórico de remoção de tumor maligno de fígado (7 cm). Paciente realizou 30 sessões de quimioterapia 
após o procedimento cirúrgico. No exame funcional realizado pelo fisioterapeuta da unidade, foi detectado uma perda da 
amplitude de movimento moderada de extensão e flexão lombar, encurtamento dos músculos iliopsoas, quadrado lombar, 
isquiotibiais e piriforme. Após o teste de força muscular isométrica, foi detectado fraqueza muscular em tibial anterior, 
quadríceps e glúteo médio. Foi indicado uma eletroestimulação. A respeito da atuação do fisioterapeuta assinale a alternativa 
incorreta. 
(A) Os programas fisioterapêuticos têm por objetivo desenvolver a força e o trofismo muscular, o senso de propriocepção do 

movimento, resgatando a amplitude do movimento articular e prevenindo a imobilidade no leito, mas devem levar em 
consideração o estado funcional do paciente. Um bom norteador são as escalas de funcionalidade ECOG e Karnofsky.   

(B) A eletroestimulação alivia a dor devido à liberação de endorfinas, aumentando os números de opioides endógenos circu-
lantes no líquido cerebroespinhal.  

(C) As síndromes paraneoplásicas poderão ser ocasionadas por agentes liberados na circulação por células neoplásicas como 
também por mecanismos reacionais; dentre eles incluem–se:  a dermatomiosite, miopatias, artrites, síndrome dolorosa do 
tromboembolismo por hipercoagulabilidade, imobilismo e distrofia simpático-reflexa.  

(D) O TENS breve intenso deverá ser aplicado por um mínimo de 30 minutos consecutivos, com o objetivo de promover o 
efeito de associar os efeitos do TENS convencional e do TENS acupuntura, levando ao efeito analgésico longo (beta endorfi-
nas +_ inibição pré-sináptica) na dor crônica. 

 

Questão 39  
Um servidor público detecta um problema técnico que está causando atrasos significativos no atendimento ao público. 
Segundo os deveres fundamentais do servidor público, assinale a alternativa correta que indica a ação a ser tomada 
pelo servidor.  
(A) Ignorar o problema, pois não é sua responsabilidade direta. 
(B) Relatar o problema a seus superiores imediatamente para buscar uma solução, visando evitar danos morais aos 

usuários do serviço. 
(C) Esperar até que o problema se resolva por si só, para evitar complicações. 
(D) Transferir a responsabilidade para outro colega de trabalho. 

 
Questão 40  
Renata, servidora pública, é responsável pela análise de processos de licitação na prefeitura em que trabalha. Ela rece-
beu proposta de um fornecedor para acelerar a análise de seu processo em troca de uma comissão. Renata sabendo 
que essa prática é ilícita, recusou a oferta. Entretanto, dias depois, Renata comentou com colegas sobre a oferta rece-
bida, sem reportar o ocorrido aos seus superiores. Com base na ética profissional no serviço público, analise a conduta 
de Renata e assinale a alternativa correta. 
(A) Renata agiu de maneira ética ao recusar a oferta de comissão, mesmo sem reportar o incidente aos superiores. 
(B) Renata agiu corretamente ao compartilhar a informação com seus colegas, pois isso demonstra transparência em 

suas ações. 
(C) Renata deveria ter aceitado a proposta, pois isso poderia beneficiar o andamento do processo e trazer ganhos financeiros. 
(D) Renata deveria, além de recusar a oferta, ter reportado a tentativa de suborno aos seus superiores, para que fossem 

tomadas as medidas disciplinares.  
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Realização 


